



Број: 0101-131/204

Датум: 6. 6. 2023.

ДИРЕКТОРИМА БИБЛИОТЕКА

Предмет: Избор наслова за откуп публикација за библиотеке за 2023. годину

Поштовани,

Обавештавам Вас да је *Комисија за откуп књига Министарства културе Републике Србије*, у саставу:

Милан Бјелогрић, председник
Боги Митић
Мирослав Алексић
Јован Јовановић
Бранислав Маричић

направила шири избор наслова објављених 2022. године, по пријавама на *Конкурс за откуп публикација за библиотеке за 2023. годину* који је расписало Министарство културе Републике Србије и који је био отворен од 6. фебруара до 17. марта 2023. године, чиме је окончана прва фаза откупа.

На конкурс је пристигло укупно 4222 наслова од 201 издавача и дистрибутера, а Комисија је у шири избор уврстила 2736 наслова од 191 издавача и дистрибутера.

За реализацију друге фазе откупа неопходно је учешће самих библиотека, које су дужне да са ширег списка наслова, који достављамо у прилогу, направе сопствени избор наслова и одреде број примерака тих наслова у укупној вредности одобрених средстава за категорију у којој се дата библиотека налази.

Изузетно вредне наслове (означене звездицом) библиотеке од 2. до 6. категорије добијаће у по једном обавезном примерку, а назначеним буџетима у табелама располажу независно од поменутих обавезних примерака. Ако је некој библиотеци потребно више од једног примерка наслова означених звездицом, библиотекари такве наслове треба да изаберу у табелама у оквиру расположивих буџета.

Као и претходне године, библиотеке 1. категорије неће добијати обавезне наслове, осим ако их сами библиотекари не изаберу са постојећег ширег списка. Ове библиотеке представљају значајан део јавних библиотека у Србији, а до сада су, у односу



на веће библиотеке, имале знатно мању могућност избора публикација, јер се буџет намењен откупу трошио на обавезне наслове. Мале библиотеке 1. категорије могу и даље да наручују наслове означене звездицом, које је Комисија издвојила као оне које су вредне посебне пажње, али по слободном избору и у оквиру својих расположивих буџета означених у ексел табелама.

За све библиотеке укупан буџет намењен откупу се и даље одређује према категоризацији чији су критеријуми утврђени према *Попису становништва, домаћинства и станова 2011. у Републици Србији и Правилнику о националним стандардима за обављање библиотечко-информационе делатности* (Сл. Гласник РС, бр. 39/13).

Избор наслова које саме библиотеке бирају, као и свих година до сада, врши се уносом броја примерака одабраних наслова у ексел табелама, у колону Количина, водећи рачуна да се не прекорачи укупна дозвољена сума означена у табели.

Ваш коначни избор неопходно је доставити до 20. јуна 2023. године, на имејл адресу otkup@nb.rs (све потребне додатне информације могу се добити на исту имејл адресу).

Матичне библиотеке су дужне да изврше одабир за оне библиотеке у својој мрежи које, из било ког разлога, нису у могућности да свој избор доставе Народној библиотеци Србије уз поштовање датог рока.

Унапред Вам захваљујем на сарадњи.

УПРАВНИК

Др Владимир Пиштало

